

— (*V seji deželnega odbora 9. svečana*) se je sklenilo, da se prošnja županstva v Bohinjski Bistrici, naj bi se mu objavil načrt gospodarstva Kranjske obrtniške družbe glede v prepoved danih gozdov, izroči deželni vladi v rešitev po določbah §. 9. gozdne postave od 3. decembra leta 1852., — da se pritrudi predlogu krajnega in okrajnega šolskega sveta za definitivno potrjenje nadučitelja Matije Arkota na ljudski šoli v Hrenovicah, — in da se prošnja sedanjega župana v spodnji Šiški za oprostitev od županovanja vsliši.

— (*Zapisnik volilcev*) leži za prihodnje mestne volitve pri magistratu za pregled odprt. Kdor morebiti ne stoji v tem zapisniku ali vsaj ne na pravem mestu, če ima volilno pravico, naj se z besedo ali s pismom pritoži do 20. dne t. m.

— Iz pohvalnega pisma, ki ga je te dni prejel g. Anton Perme, zastopnik Kranjske kmetijske družbe v sodišču Mariborske vinske razstave, smo razvideli, da je ministerstvo kmetijstva priznanje izreklo vsem gospodom, ki so sodelovali na dober uspeh one razstave.

— Krono narodnim veselicam je „Sokol“ postavil sinoči s sijajno maškerado v dvorani čitalnice, ki je bila tako polna, da se je vse trlo, a vendar se veselica vršila v lepem redu.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

*Iz Dunaja.* — Komaj je malo potihnil hrup o padu Mithad-paše, počil je glas, da padel je tudi Oggerskega ministerstva predsednik Koloman Tisza, ki se je z vsemi svojimi kolegi odpovedal ministerstvu. Njegovo Veličanstvo je sprejelo ostavko in Tisza pozvalo, naj nasvetuje naslednike. On je to storil; imenoval je moža svoji stranki nasprotne, ki jih je cesar pozval v razgovor k sebi; al, kakor najnovejši telegrami naznanjajo, nobeden noče prevzeti dedšine Tiszine in Tisza je iznova dobil nalog, da sestavi ministerstvo. Včeraj opoldne imel je pri knezu Auerspergu razgovor z Avstrijskimi ministri, da, predno novo misijo sprejme, privatno izve od njih, ali bode mogoče dosestani razpor o banki poravnati ali ne. Tisza se strogo drži tega, kar je dozdej trdil. Tako stoji stvar danes. Andrassy vse moči napenja, da se doseže sprava, in Dunajsko banko in Dunajsko vlado je neki že volja Oggerskega dovoliti, cesar zahtevajo — pariteto. Če se to zgodi, ostane Tisza — minister. Kaj pa bo ustavoverna večina državnega zbora Dunajskega k temu rekla? — pokorno se bode udala.

— Ker časniki dandanes ne smejo resnice govoriti („Slov. Gosp.“ je bil zaradi tega zasežen) so se narodnjaki Ljutomerskega okraja zaradi nepostavnega obnašanja predsednika cenilne komisije pl. Hempl-a, ki je proti odličnemu ukazu finančnega ministra ukazal zapisnike in mape izdelavati nemški, slovenski pa zavreči, obrnili do poslanca Hermana, ki je s še 19 družimi poslanci interpeliral ministra: ali ga je volja odpraviti Hempl-ovo nepostavno postopanje? Minister ni še odgovoril, pa menda svojega lastnega ukaza ne bo dementiral. — Kaj čudnega je minister za nauk in bogočastje odgovoril na interpelacijo dr. Viteziča o jeziku Isterskih šol, povemo drugi pot.

*Česko.* — Pri volitvah poslancev za državni zbor v kmečkih občinah 9. dne t. m. propali so povsod mladočehi, samo v okraju Rudniškem je bil dr. Sladkovski izvoljen; povsod drugod so zmogli staročehi.

*Iz Dalmacije.* — Deželni zbor naš, ko je dovršil deželni proračun za letošnje leto, je bil iznenada za-

ključen. Ministerstvo Dunajsko je izvedelo, da v adresi, ki jo je po veliki večini narodni deželni zbor nameraval pokloniti cesarju, se izrazuje želja po zedinjenji Dalmacije s Hrvaško in pa prošnja za podporo Slovanov od strani Avstrijske politike o Turškem vprašanju. Da se adresa ni izvršila, je bil zbor zaključen.

*Hrvaško.* Ali je naš deželni zbor v ožigled tega, zakaj je bil Dalmatinski deželni zbor razpuščen, in pa tega, kar se zdaj na Oggerskem godi, res tako mirohladne krvi, kakor se dela, ali ne, težko je razumeti. — Dr. Rački je od Nj. veličanstva potrjen za predsednika akademije jugoslavenske.

*Oggersko.* — Minister Tisza je zboru napovedal odstop in vzroke odstopa, ki so bili z živahnimi „eljenklici“ sprejeti. Mi stojimo in pademo s Tiszom! — so kričali Magjari.

*Novice iz Turškega in o Turških zadevah.* V Carigradu se pripravljajo nove prekucije; velika stranka staroturkov hoče zopet sultana Murada. — Iz Beligrada se telegrafuje, da je Ruski car Srbiji dovolil, da se boj zopet prične, in začel se bode o 3 tednih, ker meseca marca izteče čas premirja. — Ruska vlada je razposlala vsem Evropskim vladam okrožnico, v kateri jih vpraša, kaj mislijo zdaj pričeti, ko so se konference razbile; v tej okrožnici pa se precej očitno bere, da že brusi Rusija meč. — Avstrija je že dovršila vse priprave, da se armada, kedar bo treba, na noge spravi. — Angleška kraljica je v prestolnem govoru, s katerim se je 8. dne t. m. začel ondašnji državni zbor, izrekla, da Angleška vlada hoče složno postopati s svojimi zavezniki; al s temi besedami ni nič jasneja postala Angleška politika o Turškem vprašanju. V zgornji zbornici je lord Russell z ostrimi besedami šibal vlado, da se prijateljska kaže Turčiji, barbarški in krvoločni državi, kateri mora vsaka ljudoljubna vlada sovražnica biti. — Divjost Turkov iznova potrjuje dogodba, ki se je 8. dne t. m. telegrafirala „Obzoru“ iz Kostajnice, tako-le: „Čez 700 Bosniških katoličanov je na mnogih brodih med Brodom in Kostajnico na Hrvaško zemljo pribežalo, da bi všli poboju Turkov, ki kot zverine divjajo zato, ker je Mithad-paša koran vničil in ustavo na njegovo mesto postavil. In tem siromakom, ki so tudi svojo živino seboj gnali, da bi si jo oteli za živež, so jo vzeli vojaki na kordonu, ki so večidel Magjari, češ, da so Turkom vkradli! — In vse to trpi razsvitljena Evropa!! — Mithad-pašo so čez Sirijo pritirali v Brindisi na Laško, da ondi pokoro dela za Turško „ustavo“.

**Listnica vredništva.** Gosp. O. D. v Železni Kaplji: Obrnite se na deželni muzeum v Ljubljani. Tukaj bi utegnili morebiti kaj prodati; prav bi pa bilo, ako bi mu kako okamenino na ogled poslali.

## Žitna cena

v Ljubljani 10. februarija 1877.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 9 fl. 75. — banaška 10 fl. 94. — turšice 6 fl. 80. soršice 6 fl. 77. — rži 6 fl. 40. — ječmena 4 fl. 70. — prosa 4 fl. 70. — ajde 5 fl. 85. — ovsa 3 fl. 27. — Krompir 4 fl. 10 kr. 100 kilogramov.

## Kursi na Dunaji 9. februarija.

Unirani državni dolg 63 fl. 30 kr. Ažijo srebra 114 fl. 30 kr.  
Naravno posojilo 68 fl. 25 kr. Napolendori 9 fl. 83 kr.